



PTUJSKI PERUTNINAR

informacije

Številka 6 – april 1991

O preobrazbi Perutnine v delniško družbo smo minulo leto veliko pisali. Poleg drugega je v 11. številki Informacij zapisano tudi tole: »... v proizvodnih enotah in tudi na delavskem svetu je bilo nekaj vprašanj, zakaj se ravnamo po zvezni zakonodaji, ne po republiški? Zvezni zakon je v veljavi, Republika Slovenija pa še ni sprejela novega zakona, čeprav so v slovenski skupščini že potekale razprave o tej problematiki. Perutnina se je torej ravnala po veljavni zakonodaji. Seveda pa tudi slovenska vlada načrtuje reprivatizacijo, le da nudi zaposlenim delavcem nekaj manj ugodnosti kot zvezna.«

Perutnina Ptuj – delniška družba

V mesecu marcu je skupščina Republike Slovenije po dolgih in mučnih razpravah sprejela osnutek Zakona o privatizaciji podjetij in zato je delavski svet Perutnine na svoji seji 27. marca ponovno obravnaval problematiko preoblikovanja Perutnine Ptuj v delniško družbo. Po sprejemu osnutka zakona je bil opravljen razgovor vodstva Perutnine s predsednikom in namestnikom Temeljnega sodišča v Mariboru ter z direktorjem Agencije za preoblikovanje podjetij v delniške družbe.

O trenutnem stanju in aktivnostih, ki potekajo za registracijo Perutnine kot delniško družbo je delavskemu svetu podal obširno razlago predsednik poslovnega odbora Alojz Gojčič. Njegovo razlago in razpravo povzemamo.

Pomembno je, da je naša vloga za preoblikovanje Perutnine v delniško družbo že od lani vložena na sodišču in ni zavrnjena, vendar sodišče zahteva upoštevanje 5. člena Ustavnega zakona Slovenije, ki pravi, da je potrebno podjetje vrednotiti. Spomnite se, da smo vas seznanili s tem, da zvezni zakon dovoljuje takšno vrednost podjetja, kot ga izkazuje zaključni račun podjetja. Slovenski ustavni zakon, ki je med tem izšel dovoljuje preoblikovanje na osnovi določil zveznega zakona, vendar izključno zahteva vrednotenje. In prav tu se je zadeva ustavila. Več o tem v nadaljevanju.

Nobenega dvoma ni, da se je celotna akcija zavirala z omenjenim 5. členom zaradi tega, da bi se čimprej pripravil in sprejel slovenski zakon o reprivatizaciji. Ta je na marčevskem zasedanju skupščine doživel po dolgih in mučnih razpravah sprejem osnutka. Torej imamo osnutek zakona, ne pa zakona. Ta zakon, ki je kot rečeno le še v osnutku, ni pa izgledov, da bi zakon bil dokončno sprejet pred jesenjo, zahteva razpis navadnih delnic, ki jih

smejo kupiti delavci, bivši delavci, upokojenci in drugi, tako kot je to pri nas bilo razpisano. Najmanj 51% delnic morajo odkupiti fizične osebe (torej posamezniki). Po tej metodi bi morali dokapitalizirati 15% kapitala Perutnine Ptuj. Tudi po zvezni zakonodaji je podobno in vse je zastavljeno tako, da ta delež že vplačujemo. Perutnina je po zaključnem računu za leto 1990 vredna zaozkroženo 680 milijonov dinarjev in ne več 370 milijonov kolikor je bila izkazana vrednost podjetja po zaključnem računu leto poprej. Do sem je torej vse približno tako, kot mi peljemo zadevo.

Novosti, za nas nesimpatične, ki jih predvideva še ne sprejeti zakon, pa so naslednje:

- Delavec – fizična oseba – lahko kupi največ za 20.000 DEM delnic s popustom in nič več. Brez popusta pa neomejeno.
- Kredita za nakup delnic ni. Torej bi bilo potrebno vse delnice odkupiti takoj z gotovino. Ta pogoj je najtežji. V podjetju smo se odločili, kot vam je znano, da odkupimo vpisane delnice v 10 letih, oziroma delavci s posebnimi pooblastili v 7 letih.
- Tudi popust pri nakupu do vrednosti 20.000 DEM predlagajo nižji kot ga ponuja zvezni zakon. 30% popusta velja za vse delavce in upokojence, dodatno pa še po 1% popusta za vsako izpolnjeno delovno leto v podjetju, vendar samo do skupno 50%. Po zveznem zakonu velja popust do 70%.

Ta zakon, kot je že rečeno, še ni sprejet, kar je naštetu pa je v predlogu zakona in vse te omejitve bi nas zadele, če bi bil zakon sprejet prej, predno bo Perutnina registrirana kot delniška družba.

Preostanejo nam pri tem tri možnosti. Prva, da damo podjetje vrednotiti in nadaljujemo aktivnosti po ugodnejšem zveznem zakonu. Druga, da ča-

kamo sprejem novega slovenskega zakona in preoblikujemo podjetje po tem za delavce manj ugodnem zakonu. Tretja, da čakamo trenutek, ko bo podjetje prevzela država. Vsa podjetja se namreč morajo preoblikovati v delniške družbe do 1. 1. 1993 tako po zveznem kot po republiškem zakonu. Katero podjetje se do navedenega datuma ne bo preoblikovalo v privatno oziroma v delniško družbo, postane last države Slovenije.

Na osnovi navedenih dejstev delavski svet soglašala z mnenjem strokovnih služb in vodstva podjetja, da se Perutnina Ptuj, da vrednotiti. Torej upoštevati 5. člen ustavnega zakona Republike Slovenije in nadaljevati preobrazbo po zvezni zakonodaji. Nekdo bo vprašal, zakaj se nismo dali vrednotiti že prej? Zato, ker ni bilo izvedencev, ki bi to opravili. Doslej sta le dva profesorja, ki sta usposobljena za izvedbo vrednotenja, poleg njih pa okoli 35 ljudi, ki so pred kratkim opravili ustreznih tečaj in izpit za vrednotenje podjetij. Tudi vrednotenje teh izvedencev morata potrditi omenjena profesorja.

Za vrednotenje bomo iskali tri ponudbe in najugodnejšo sprejeli.

Da ne bi zamudili ugodnosti, ki jih ponuja zvezni zakon pred slovenskim, je bil delavskemu svetu podan predlog:

- da damo podjetje vrednotiti pooblaščenecem in nadaljujemo postopek registracije po zvezni zakonodaji;
- da delavski svet priporoče delavcem, da nadaljuje plačilo anuitet za vpisan odkup delnic tako, kot smo prejeli obvestilo finančne službe in
- da bi sprotno vplačana sredstva revalorizirali tako kot se vse premoženje revalorizira in bi vplačila od 1. januarja 1991 dalje obrestovali s 40% letno obrestno mero. Obresti bi na željo izplačevali polletno ali pa bi za revalorizirani del zmanjšali glavnico, kakor bi se pač kdo odločil. Vendar, te obresti veljajo le do registracije, torej uradne preobrazbe Perutnine v delniško družbo. Od takrat naprej veljajo ponovno določila pogodbe, ki smo jo podpisali, dividenda plus delež od dobička.

O preoblikovanju podjetja je razpravljala tudi sindikat, ki podpira nadaljevanje začetega postopka z uvedbo vrednotenja.

Delavski svet je sprejel sklep:

1. Pristopi se k vrednotenju Perutnine Ptuj, aktivnosti se nadaljuje po zveznih predpisih.
2. Nadaljuje se plačevanje (internih) »delnic«.
3. Plačila se sprotno valorizirajo in obrestujejo po 40% obrestni meri od 1. 1. 1991 naprej, polletno, do registracije.

Na delavskem svetu so razpravljali še o razvojnih projektih predelave, proizvodne možnosti in razvojne projekte te enote. Skupaj s problematiko predelave so obravnavali še problematiko razvoja prodaje, zlasti koketov in drugih proizvodov iz programa hitre prehrane. Sledila je še informacija o poteku kompjuterizacije podjetja. O teh področjih dejavnosti sledijo samostojni sestavki.

Urednik

Komu koristijo anonimna pisma?

Zadnje čase je postalo kar nekam moderno, da se o Perutnini vrinejo v časopise razne štorije. Nihče ne trdi, da se ne ubadamo z raznimi težavami, vendar bi bilo lepo videti tudi zapis o velikih uspehih podjetja. O teh ni bilo veliko zapisov, zato pa je bilo poleg opisa resničnih težav veliko polresnic in celo laži.

Ker pa tudi takšna škodoželjnost ni dosegla pričakovanega uspeha, se je pač nekdo spomnil, da vsako ladjo vodi kapitan. In če ladje enostavno ni možno potopiti je treba omajati ugled kapitana. Da pa bi to uspel tisti, ki nima argumentov oziroma dokazil, se je pač najlažje poslužiti anonimnih sporočil. Pred kratkim je namreč bilo na tak ali drugačen način posredovanih časopisnim hišam in posameznikom precej primerkov anonimnega pisma, katero obravnava nepravilnosti predsednika poslovnega odbora Gojčiča in poziva k »razmišljanju«. (Najbrž se avtor ali skupina, ki se je podpisala z delavci in kooperanti Perutnine, ni zgledovala po vodjih mitingov resnice.)

V podjetju je krožilo že veliko anonimk, vendar nobena ni prinesla izboljšanja rezultatov. Rezultate prinese le dobro in pošteno delo delavcev in kooperantov. Rezultate prinese medsebojno zaupanje. Vprašamo se lahko: »Koga moti, da se Perutnina še ni sesula? Kdo hoče uničiti firmo v Ptuj, ki še kaj zmore? Kdo sme govoriti, oziroma pisati anonimke v imenu vseh poštenih delavcev in kooperantov Perutnine?« Nekako tako je izzvenela razprava na seji delavskega sveta, na kateri je bila podana tudi **Izjava** tega najvišjega organa upravljanja in **Izjava** predsedstva sindikata Perutnine.

Na osnovi diskusije na seji delavskega sveta Perutnine Ptuj, dne 27. 3. 1991, daje delavski svet Perutnine Ptuj naslednjo:

IZJAVA

Tako imenovano »informacijo o gospodarskem kriminalu v Perutnini Ptuj« in pozivu kooperantov in delavcev Perutnine Ptuj ter občanov najostreje obsojamo.

Takšne in podobne metode »klicanja« k uporabi in skrivanju za kooperante in delavce, smatramo, kot poskus za načrtno destabilizacijo našega podjetja in osebno degradacijo predsednika PO.

Anonimna obrekovanja, podtikanja, sumničenja brez ustreznih argumentov pa delavci in kooperanti odklanjamo.

Smo za javnost dela, upoštevanje argumentiranih predlogov in kontrolo vsakega vodilnega delavca s strani pooblaščenih institucij in organov upravljanja.

Vse poslovne odločitve podjetja so sprejete na sejah Poslovnega odbora in delavskega sveta, ter prediskutirane v strokovnih organih.

Dejavnost mešanega podjetja PMP-Yutaly je bila na zahtevo nekaterih nezaupljivih posameznikov preverjena s strani SDK – Podružnica Ptuj.

Poročilo SDK je bilo posredovano delavskemu svetu Perutnine Ptuj, SDK – Podružnica Ptuj pa ni ugotovila nikakršnih nepravilnosti.

Legitimna pravica delavskega sveta Perutnine Ptuj je, da si pridržuje pravico o odločanju o imenovanju in razreševanju predsednika poslovnega odbora, ki mu je to zaupnico izrekel na svoji seji v mesecu decembru 1990. leta.

Delavski svet Perutnine Ptuj

Predsedstvo Konference sindikata Perutnine Ptuj je na svoji seji dne 27. 3. 1991 sprejelo o anonimnih pismih naslednje stališče:

Anonimno pismo je bilo napisano mimo sindikata. Mislimo, da je sindikat tisti, ki zastopa delavce, zato si ne dovolimo, da nekdo takšna pisma piše mimo nas in jih v imenu nas tudi podpisuje. V zvezi z gospodarskim kriminalom pa smo mnenja, da imamo za takšne zadeve institucije in organe, ki se s tem ukvarjajo. Podlo je nekomu preko ano-

nimnih pisem soditi, ne da bi mu bila dokazana krivda.

Zaenkrat še delavci Perutnine Ptuj redno prejemamo osebne dohodke in dokler bo tako, bomo zadovoljni, skupaj pa moramo napraviti vse, da bodo doseženi še boljši rezultati.

Sindikat nikoli ne bo podpiral anonimnih aktivnosti, bo pa vedno bdel nad rezultati poslovanja, odločanja in poslovanja podjetja.

Predsedstvo Konference sindikata Perutnine Ptuj

Novih štipendij ne bo

V zadnji številki Informacij ste prebrali, da Perutnina v šolskem letu 1991/92 ne bo štipendirala novih štipendistov. V Delu pa ste lahko prečitali razpis štipendij za navedeno obdobje, kjer zasledite tudi Perutnino. To je napaka, kajti naše podjetje v tem letu ne razpisuje novih štipendij.

Štipendij torej v Perutnini ne bo.

Obvestilo prosilcem za stanovanjsko posojilo

Na odboru za kadrovske zadeve dne 28. 3. 1991 je bila imenovana komisija za ogled stanovanjskih razmer delavcev – prosilcev za stanovanjsko posojilo. Le-ta bo začela z ogledi 8. 4. 1991 in bo končala z delom 10. 4. 1991.

Člani komisije si bodo ogledali stanovanjske razmere tistih delavcev, ki so zbrali dovolj točk, da bodo lahko prejeli stanovanjsko posojilo za novogradnjo oziroma adaptacijo, če se bo pri ogledu stanovanjskih razmer izkazalo, da je bilo vrednotenje prosilcev pravilno.

Prosimo delavce, ki so zaprosili za stanovanjsko posojilo, da si dobro ogledajo seznam po rajonih in v primeru, da se nahajajo na seznamu, pričakajo člane komisije na dan, ko se bo opravil ogled stanovanjskih razmer, na svojem domu.

Splošno kadrovski sektor

Rajon I – ogled bo 8. aprila

Majšperk – Stanečka vas – Naraplje – Dolena – Zg. Pristava – Dobrina – Kočice – Sedlašek – Jablanovec – Dravinjski vrh – Repišče – Zg. Leskovec – Slatina – Paradiž

Zap. št.	Priimek in ime	PE
1.	GAJSER Jože	Servis
2.	KARNEŽA Milan	Predelava
3.	DUCMAN Zdenka	Per. klav.
4.	VIDOVIČ Marica	Per. klav.
5.	BLAŽEK Anton	Promet
6.	DUCMAN Danica	Per. klav.
7.	FURMAN Anton	Promet

8.	FURMAN Marija	Promet
9.	FIDERŠEK Irena	Per. klav.
10.	KOREN Marjan	Per. klav.
11.	ŠMIGOC Silva	Per. klav.
12.	RODOŠEK Marjana	Per. klav.
13.	VAUPOTIČ Jože	Per. klav.
14.	MAROH Vida	Per. klav.
15.	MILOŠIČ Marija	Per. klav.
16.	POTOČNIK Milena	Per. klav.
17.	PERNEK Janez	Per. klav.
18.	MAJHEN Dragica	Trgovina
19.	FAJFAR Jožica	Per. klav.

Rajon II – ogled bo 9. aprila

Krčevina – Grajnsčak – Drstelja – Klcar – Svetinci – Dragovič – Drbetinci – Rotman – Prerad – Podgorci – Vičanci – Strelci – Bukovci – Markovci – Zabovci

Zap. št.	Priimek in ime	PE
1.	MOLNAR Stanislav	Predelava
2.	KLINC Martin	Per. klav.
3.	KUHAR Štefan	Predelava
4.	SLUGA Dragica	Per. klav.
5.	PETROVIČ Anita	Trgovina
6.	MURKO Nada	Trgovina
7.	HRGA Zdenka	Per. klav.
8.	LORENČIČ Branko	Predelava
9.	KOCMUT Milan	Per. klav.
10.	GERMIN Milan	Servis
11.	KODRIČ Dušan	Per. klav.
12.	KLEMENČIČ Jakob	Predelava

13. PINTARIČ Milan	Per. klav.
14. TRUNK Branko	Per. klav.
15. CIGULA Janez	Servis
16. KLINC Jožica	Predelava
17. ZAGORŠEK Stanko	Per. klav.
18. ZAGORŠEK Marija	Per. klav.
19. FORŠTNARIČ Janez	Starši
20. STARČIČ Jožica	Per. klav.
21. PLAJNŠEK Stanko	Servis

Rajon III – ogled bo 10. aprila

Cirkovce – Lancova vas – Praprotnikova – Ulica Pohorskega bataljona – Draženci – Pobrežje – Šturmovci – Spuhlja – Stojkova – Slovenjegeriška – Maistrova – Skorba

Zap. št. Priimek in ime	PE
1. PERNAT Stanko	Direkcija
2. SITAR Srečko	Predelava
3. ŠMIGOC Irena	Starši
4. ROGINA Branko	Promet
5. ŠEŠERKO Jože	Predelava
6. ŠIMENKO Terezija	Direkcija
7. PREDIKAKA Sonja	Per. klav.
8. BRLŠAK Branko	Servis
9. TURNŠEK Franc	Trgovina
10. LESJAK Greta	Direkcija
11. KMETEC Milica	Per. klav.
12. OSTERC Anton	Predelava
13. KRULC Dominik	Per. klav.

Podrobnejše podatke najdete na oglasnih deskah v vaši enoti.

KLUB UPOKOJENCEV PERUTNINE PTUJ

Vabilo in obvestilo

Vljudno obveščamo in vabimo upokojence Perutnine Ptuj, da bomo 22. in 23. maja 1991 organizirali dvodnevni izlet na morje.

Program izleta je naslednji:

Odhod iz Ptuja ob 6. uri. Ogledali si bomo prvi dan Koper, nato se bomo nastanili v Izoli v domu upokojencev (hotel »Delfin«), kjer bomo imeli kosilo in večerjo. Drugi dan si bomo ogledali Piran (tudi pomorski muzej), Portorož ter se vrnili v Izolo, kjer bomo imeli kosilo. V domu upokojencev v Izoli se bomo lahko kopali v bazenu z ogrevano morskovo vodo.

Iz Izole se bomo predvidoma ob 17. uri odpeljali proti Ptuj.

Vsi interesenti naj se javijo v sejni sobi Perutnine Ptuj IV. nadstropje, 9. in 10. aprila 1991, kjer bomo med 10. in 12. uro tudi pobirali soudeležbo, ki znaša za upokojence Perutnine Ptuj din 300,00, za ostale interesente pa 400,00 din.

Poznejših prijav ne bomo mogli upoštevati, ker moramo prenočišče in avtobuse rezervirati v najrej.

Želimo vam veliko zabave in veselja! **Odbor**

Cene lastnega prispevka za uporabo počitniških objektov Perutnine Ptuj v sezoni 1991

I. APARTMAJI

6-posteljni apartma – LOVRAN	4.600,00 din
6-posteljni apartma – ROGLA	4.000,00 din
4-posteljni apartma – CRES, ČATEŽ, NOVIGRAD	4.200,00 din
2-posteljni apartma – NOVIGRAD (z dvema dodatnima ležiščema, kar bo treba doplačati v Novigradu)	3.300,00 din

II. SOBE

4-posteljna soba ZADAR	3.000,00 din
3-posteljna soba ZADAR	2.400,00 din
2-posteljna soba ZADAR	1.600,00 din

III. PRIKOLICE

FIESA, ČATEŽ, MEDULIN, MORAVCI, UMAG	2.800,00 din
--------------------------------------	--------------

Objavljene cene predstavljajo 80% ekonomske cene letovanja. Ker bi želeli vedeti, kakšen je resničen interes za letošnje letovanje sedaj, ko so cene znane, prosimo vse, ki so se že prijavili in po znanih cenah ne nameravajo letovati v počitniških kapacitetah Perutnine Ptuj, da to čimprej sporočijo na Direkcijo – Potrčeva 10, soba 43 P.

V ceniku nismo objavili cen za najem sob v Vodica in Biogradu n/m ker le-teh zaradi premajhnega interesa nismo najeli.

Obrazložitev k objavljenemu ceniku za letovanje v sezoni 1991

Med delavci je slišati veliko pripomb na letošnje cene letovanja in sicer, da so previsoke.

V lanskem letu je znašal lastni prispevek za letovanje 60% od polne, torej ekonomske cene letovanja.

Letošnje cene so oblikovane tako, da delavec, ki letuje v počitniških objektih Perutnine Ptuj plača 80% ekonomske cene letovanja.

Prejšnja leta so se združevala sredstva za letovanje tudi iz regresa in sicer tako, da je bil del sredstev iz regresa namenjen za letovanje, ostanek pa je bil izplačan delavcem. Iz tega je sledilo, da je znašal lastni prispevek vsakega delavca, ki je letoval v počitniških objektih Perutnine Ptuj manj kot letos, saj je del sredstev za letovanje in vzdrževanje počitniških objektov združil že iz regresa.

Ker te oblike združevanja sredstev za letovanje več ni, ampak se celoten regres izplača vsakemu posamezniku, se to pozna tudi pri letošnjih cenah, ki znašajo, kot je že bilo omenjeno 80% ekonomske cene – s tem pa se krijejo le osnovni stroški letovanja in vzdrževanja počitniških objektov.

Služba za družbeni standard